



共铸医学影响力



医师报

韩壁赵

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2019年4月4日

总第591期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

美国内分泌学会
更新老年人糖尿病治疗指南
简化降糖方案
放宽血糖目标

近日，美国内分泌学会发布了新的老年人糖尿病治疗指南，推荐简化药物治疗方案和更宽松的血糖目标，以改善该患者人群的依从性和预防治疗相关并发症。

>>>5版

惊！中国儿童精神科
医生不足500人
增薪酬 强培训 互联网医疗
促现状改善

中国科学技术大学第一附属医院儿科吴金兰教授团队在《柳叶刀·精神病学》发表的一篇通讯文章指出，中国儿童精神科医生稀缺，全国儿童精神科医生人数不足500人，且分布极不平衡。

>>>6版

中国介入心脏病学迈入
“黄金时代”
“合作创新 转变”CIT之灵魂

3月29日，第17届中国介入心脏病学大会(CIT 2019)在京召开，CIT作为介入心脏病学领域交流学习的平台，用其独特的方式践行着“未来十年—合作、创新、转变”这一主题，中国的声音日益壮大，中国介入心脏病学迈入“黄金时代”！

>>>9版

图片新闻



4月1日，北京大学医学部主任詹启敏院士（前排左一）与卓信医学传媒集团总裁、《医师报》社长潘力（前排左二）代表双方签署战略合作协议，正式结为战略合作伙伴。未来，双方将充分发挥各自资源优势，共同致力于医学健康事业、医学教育事业的发展和传播的目标，记录厚重而温暖的北大医学故事、传播北大医学精神，打造一批医疗卫生系统和教育系统宣传报道的样板工程。

>>>4版

医院遇投诉 十日内必回

医师报讯（融媒体记者 宋晶）国家卫健委日前颁布的《医疗机构投诉管理办法》（简称《办法》）将于4月10日施行。据了解，《办法》主要亮点有医疗机构投诉实行“首诉负责制”，医疗机构主要负责人是医疗机构投诉管理工作的第一责任人等。《办法》明确了患者投诉人数管理。单次投诉人员不超过5人，对超过5人的应当推选代表集中反映诉求。《办法》还确定了投诉反馈时间管理，应引起医疗机构注意。

一图读懂《医疗机构投诉管理办法》重点

| | |
|--------|--|
| 首诉负责制 | ☆患者向有关部门、科室投诉，接待的工作人员尽量当场解决 |
| 投诉处理时限 | ☆能够当场核查处理的，及时向患者告知（或出具）处理意见 |
| | ☆情况复杂需调查的，接到投诉之日起5个工作日内向患者反馈 |
| | ☆涉及多个科室，需组织、协调相关部门共同研究的，于接到投诉之日起10个工作日内向患者反馈 |
| 投诉管理部门 | ☆二级以上医疗机构应当设置医患关系办公室或者指定部门统一承担投诉管理工作 |
| | ☆其他医疗机构应当配备专（兼）职人员，或设置投诉管理部门 |

中国医师协会医疗风险管理委员会常委、北京中伦文德律师事务所律师李惠娟提醒，对广大医疗机构尤其二级以上

医疗机构投诉管理部门而言，从组织建设、人员配置到人员素质及应对能力等方面都亟待完善和提高。

声明：作者向本报提交文章发表的行为，即视为同意授权本报及本报合作单位（如：中国医师协会系列杂志）以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬，已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫，关注《医师报》
微信公众平台

本版责编：张广有 美编：蔡云龙

Y I S H I B A O M E D I A C E N T E R

影响百万临床专科医师的专业传播平台

《医师报》“五位一体”融媒体矩阵平台

APP 微站 微信 视频 网站

APP 微信公众号 数字报 网站 APP 视频

融媒体中心 MEDIA CENTER

《医师报》医师自己的报纸
关注医学 剖析医事 服务医师
最大化
● 传播主流医学信息
● 讨论医师关注话题
● 发扬医学人文精神
● 实现医生社会价值

共铸医学影响力